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La rédaction et l’orthographe sont également appréciées.    Calculatrice autorisée en mode examen.   
RÉPONDRE DIRECTEMENT SUR LE SUJET. 

 

NOM : …………………………    Prénom : ………………………………     Classe : ……………… NOTE :         /20 
 

Exercice 1 – 15’ – 6 pts 
 

Voici 3 lieux de production d’énergie électrique en France : 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Données :  1 t.e.p (tonne d’équivalent pétrole) = 4,19 x 10 
10 J 

1 W∙h (wattheure) = 3,6 x 10 
3 J 

 

1. Parmi les 3 exemples, quelles sources d’énergie sont renouvelables ? Définir ce terme. 
 

 

 

 

 

 

 

2. Rappeler la formule permettant de calculer l’énergie produite E par un parc éolien de puissance P 

fonctionnant pendant une durée ∆t. Préciser les unités à utiliser pour que l’énergie soit exprimée en W∙h. 

 

 

 

 

  

3. Vérifier alors que l’énergie produite annuellement par le parc éolien d’Ally-Mercoeur vaut environ 85,4 

GW∙h (en supposant qu’il fonctionne à pleine puissance en moyenne 6h par jour). 

 

 

 

 

 

4. Calculer l’énergie produite annuellement par le barrage de Serre-Ponçon (en GW∙h). 
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5. Estimer le nombre théorique de parcs éoliens identiques à celui d’Ally-Mercoeur nécessaires pour 

produire une énergie équivalente à celle fournie par la centrale de Cattenom. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 2 – 15’ – 7 pts 
 

D’après le site internet hellowatt.fr, chaque 

français se chauffant au gaz naturel 

consommerait en moyenne chaque année 1012 m3 

de méthane (à pression atmosphérique et 

température ambiante). 

Données : 
Masse molaire du méthane : 16 g.mol-1 
Masse molaire du dioxyde de carbone : 44 g.mol-1 
Masse volumique du méthane : 0,66 kg.m-3. 
 

1. Vérifier que la masse de méthane brûlé annuellement par un français vaut environ 6,7 x 102 kg. 
 

 

 

 

 

2. Vérifier que la quantité de matière de méthane correspondante vaut environ 4,2 x 104 mol. 

 

 

 

 
 

3. En déduire : 

a. la quantité d’énergie libérée annuellement par chaque français par la combustion du méthane. 

 

 

 

 

 

 

b. la masse de dioxyde de carbone produit annuellement pour chaque français se chauffant au gaz. 
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4. Donner le nom d’au moins 3 polluants de l’air. Préciser l’origine principale de ces polluants. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 3 – 20’ – 7 pts 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 Bonus : quel est votre bilan carbone personnel (annuel) ? 
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